



**Akademický senát
Fakulty strojního inženýrství VUT**

*Technická 2
616 69 Brno*

Zápis

**ze 17. řádného zasedání Akademického senátu FSI VUT v Brně dne
23. 5. 2013**

Místo konání: zasedací místnost ÚK FSI VUT v Brně
Čas konání: 14:00 – 16:20
Přítomni: dle prezenční listiny
Omluveni: dle prezenční listiny
Mandátová komise: Ing. Kutálek, J. Jarolímek
Návrhová komise: doc. Katolický, doc. Pantělejev
Zasedání řídil: doc. Pacal

Program:

1. Volba mandátové a sčítací komise a návrhové komise
2. Schválení programu zasedání, kontrola zápisu z předchozího zasedání a stavu plnění usnesení
3. Diskuze k prodeji nemovitostí VUT a nákupu akcií Technologického parku
4. Informace vedení fakulty
5. Informace z grémií
6. Zpráva o hospodaření FSI za rok 2012 – konečné usnesení
7. Harmonogram přípravy voleb kandidáta na jmenování děkana FSI VUT na příští funkční období
8. Stanovení termínu a předběžného programu dalšího zasedání AS FSI
9. Různé

Jednání zahájil a řídil předseda AS FSI doc. Pacal.

Zasedání se zúčastnili rektor VUT prof. Rais, prorektor prof. Kotoul, kvestor Ing. Kotek, předseda AS VUT doc. Hanáček, děkan FSI prof. Doupovec, tajemník FSI Ing. Dumek, proděkan prof. Chmelík a prof. Březina a členové akademické obce.

ad 1) Volba mandátové a sčítací komise a návrhové komise

Návrh mandátové a sčítací komise: Ing. Kutálek, J. Jarolímek

Hlasování: pro: 21 proti: 0 zdržel se: 2

Mandátová komise konstatovala, že na zasedání je v dané chvíli **přítomno 23 členů AS FSI** a zasedání je **usnášeníschopné**.

Návrh návrhové komise: doc. Katolický, doc. Pantělejev

Hlasování: pro: 21 proti: 0 zdržel se: 2

ad 2) Schválení programu zasedání, kontrola zápisu z předchozího zasedání a stavu plnění usnesení

Program zasedání beze změn.

Hlasování: pro: 23 proti: 0 zdržel se: 0

Zápis z 16. řádného zasedání nebyl zatím zveřejněn.

ad 3) Diskuze k prodeji nemovitostí VUT a nákupu akcií Technologického parku

Pan rektor podal senátorům informace, které má vedení VUT v současnosti k dispozici: Akciovou společností Technologický park vlastní Město Brno a společnost P&O, VUT vlastní akcii, která mu mimo jiné dává předkupní právo. Město Brno uvažuje o prodeji svého podílu. VUT nabídlo městu směnu za areál Kraví hora, o kterou však Brno nemá zájem. V mezidobí začala o prodeji uvažovat i společnost P&O a současně projevil zájem o koupi holandský developer.

Pokud Město Brno schválí prodej akcií, bude VUT nabídnut předkup časově limitovaný jedním měsícem. Pokud se VUT rozhodne akcie koupit, existuje několik variant financování, např. prodej Kraví hory, dát do zástavy objekt Údolní, případně se zadlužit (VUT má zatím dluhovou zátěž 10 % rozloženou na 10 let). Případná koupě akcií Technologického parku by byla projednávána AS VUT a schvalována správní radou školy, která si zatím vyžádala ekonomické analýzy.

Diskuze:

Ing. Ramík: Jaké jsou možnosti využití areálu Kraví hora a Údolní např. z hlediska pronájmu?

Kvestor: Kraví hora má stavební závoru, areál je pro VUT neperspektivní, výtěžnost se pohybuje mezi 3 až 5mil., má ale vysoké udržovací náklady. Na revitalizaci areálu Údolní byla vypsána soutěž, vítězný návrh počítá s nákladem 980mil., v současné době není výhodný prodej tohoto objektu, perspektivnější je komerční využití a přebudování areálu s pomocí strategického partnera.

Ing. Ramík: Jaká by byla prodejní cena Kraví hory?

Kvestor: Město Brno je ochotné dát VUT až 800 Kč/m², tzn. za areál 60mil., představa VUT po průzkumu trhu je od 400mil. Správní rada však chce případný nákup akcií Technologického parku a prodej Kraví hory řešit odděleně.

Ing. Ramík: Jaká je hodnota akcií Technologického parku?

Kvestor: Posudky vypracované v roce 2008 oceňovaly podíl města na cca 300 mil. Dnešní představa obou akcionářů je prodej všech akcií za cca 800mil.

Doc. Katolický: Aktuální finanční analýza neexistuje?

Rektor: K dispozici jsou pouze informace ze zákona.

Kvestor: Tržní cena by se mohla pohybovat cca 700mil. za celek. Na valné hromadě vznesl VUT žádost o uvolnění informací pro akademické senáty.

Prof. Spousta uvedl, že dle jeho názoru není koupě akcií Technologického parku v zájmu VUT, škola by se neměla chovat jako developer.

Doc. Štětina: Jaký je objem hospodářské činnosti a výzkumných projektů VUT ve spolupráci s firmami v Technologickém parku?

Rektor: IBM zaměstnává doktorandy, dále existuje spolupráce s firmou FEI Czech Republic.

Tajemník: Uvažuje Město Brno i o jiných způsobech jak získat peníze, nebo spoléhají na prodej akcií Technologického parku VUT?

Kvestor: Město Brno nebude při případném prodeji akcií Technologického parku závislé na tom, zda VUT akcie koupí nebo ne. Dle platné smlouvy má vlastník akcií povinnost při prodeji svého podílu nabídnout akcie ostatním vlastníkům. Pokud žádný ze zbývajících

vlastníků neuplatní během 30 dnů své předkupní právo, mohou být akcie nabídnuty na volném trhu.

Mgr. Vašík: Do jaké míry je již Technologický park využitý a co by případně hrozilo VUT, pokud by akcie koupil nějaký developer?

Rektor: Technologický park je zastavěn cca ze 2/3, jsou plánovány další objekty např. pro IMB, samozřejmě v případě zakoupení akcií developerem by jisté riziko zřízení např. logistického centra apod. existovalo.

Prof. Maca vznesl dotaz, zda by VUT nepřineslo více peněz, pokud by se dokázalo vrátit mezi 5 nejlepších univerzit, než investiční akce.

Doc. Katolický vyjádřil názor, že pokud je spolupráce VUT s firmami v Technologickém parku prakticky nulová, je částka 800mil. za jeho akcie příliš vysoká.

Kvestor upozornil, že původní stav, tzn. koupě podílu města směnou za Kraví horu, byl pro VUT velmi zajímavý, v současné době, kdy by se jednalo o případnou koupi akcií obou vlastníků, vedení školy nepřijalo žádné rozhodnutí, zatím je problematika předkládána akademickým senátům k diskuzi.

ad 4) Informace vedení fakulty

Prof. Doupovec informoval senátory o následujících událostech:

- Byl zveřejněn zápis z jednání akreditační komise, obor Aplikovaná informatika a řízení byl akreditován na 8 let.
- Studenti FSI získali cenu Karla Velikého.
- FSI je zapojena do 9 center kompetence (jako řešitel nebo jako spoluřešitel).
- Proběhlo přijímací řízení do NMS.
- FAVU obdržela nabídku od města Brna na zřízení inkubátoru na Zelném trhu. Děkan FAVU nabídl jeho využití i dalším fakultám, které mají umělecké obory, stanovisko ÚK však bylo velmi zdrženlivé.
- Děkani fakult obdrželi za úkol zpracovat prognózu rozvoje fakult na období 2014 - 2019. V této souvislosti upozornil pan děkan senátory na blížící se propad počtu studentů.

Prof. Chmelík informoval senátory o přijímacím řízení do NMS. Obecná část přijímací zkoušky byla prominuta 369 uchazečům (300 z obecných oborů, 50 z profesních oborů, 19 z jiných fakult, 2 recyklanti). Přijímací zkoušky se zúčastnilo 450 uchazečů, splnilo ji 100 uchazečů z obecných oborů, 94 z profesních oborů, 13 z jiných škol a 14 recyklantů, po prvním kole přijímací zkoušky bylo tedy 591 uchazečů úspěšných.

ad 5) Informace z grémií

RNDr. Popela rozeslal informace senátorům mailem. Týkaly se především VŠ zákona a jednání EK AS VUT.

ad 6) Zpráva o hospodaření FSI za rok 2012 – konečné usnesení

Do Zprávy byla doplněna připomínka Ing. Druckmüllerové ohledně počtu studentů DS. FK doporučuje Zprávu ke schválení.

Usnesení: AS FSI schvaluje Zprávu o hospodaření FSI za rok 2012 ve znění ze dne 23.5.2013.

Hlasování: pro: 22 proti: 0 zdržel se: 0

ad 7) Harmonogram přípravy voleb kandidáta na jmenování děkana FSI VUT na příští volební období

Tato záležitost byla projednána na předsednictvu, bude se jí zabývat legislativní komise. RNDr. Dvořák navrhuje vyhlásit volby a harmonogram voleb na zasedání AS FSI v září tak, aby volba mohla proběhnout 14. 11. 2013.

ad 8) Stanovení termínu a předběžného programu dalšího zasedání AS FSI

Termín dalšího zasedání byl stanoven na čtvrtek 26. 9. 2013 ve 14.00 hod.

Hlasování: pro: 22 proti: 0 zdržel se: 0

ad 9) Různé

Ing. Druckmüllerová upozornila na nedostatky v postupu hodnocení mezifakultních juniorských projektů (nesedí počet posudků, nedodržování pravidel pro přidělování bodů, chybí krok kontroly, existuje rozpor mezi slovním a bodovým hodnocením...).

Doc. Pacal upozornil, že tímto problémem se zabývá EK AS VUT. Prorektor Kotoul také přislíbil, že uvedené skutečnosti ověří.

Poté bylo zasedání ukončeno.

Verifikoval: doc. Ing. Bohumil Pacal, CSc.
předseda AS FSI

Veronika Hřibová
předsedkyně SK AS FSI

zapsal: Brigita Rohovská